进村入户宣传 提升安全意识

市交警大队道路安全"汝州经验"获国家公安部交管局点赞



民警和村民正在进行交通安全知识现场问答

本报讯 (融媒体中心记者 张亚 萍) 9月9日, 国家公安部交管局对 我市公安交警大队进村入户宣传的经 验做法给予高度关注和认可,专题刊发 "汝州经验"在全国交警系统网站上宣 传推介。

近期我市公安交警大队为解决长 期以来农村地区道路基础设施薄弱、管 理力量不足、交通事故占比较大等交通 管理的突出难题,结合农村道路交通管 理特点,紧扣"集中 亲民 合力"三个 关键词,精细化察实情,接地气出实招, 纵深开展"畅行安全路 幸福奔小康" 进村入户宣传活动,使农民群众的交通

安全意识大幅提升,农村辖区的道路交

关键词一:集中

为坚决打赢"除隐患 防事故 保 大庆"交通安全秩序整治攻坚战,市公 安交警大队在对辖区交通亡人事故警 情精准研判的基础上,创新"集中火力 万人警示"宣传教育工作法,全面提升 农村"一老一小"群体的交通安全意识, 将"畅行安全路 幸福奔小康"进村入 户宣传活动落地开花。

力,协调乡镇组织村组干部、大学生村 官、学校校长、农村劝导员等不低于 400人的超大规模,持续到乡镇、行政 村、自然村开展"大宣讲、大喇叭、大信 封、大劝导、大矩阵"活动,重点曝光本 镇酒醉驾人员名单和通报交通事故亡 人警情,面对面以身边事教育身边人, 着力解决农村群众交通安全意识淡薄

组建"交通安全宣传文艺队",通过 在每周五下午组织 200 余名警 把交通安全唱进歌曲里,指挥手势跳进

舞蹈里,交通场景演进小品里,安全顺 口溜说进快板里的方式,以精彩的演出 让群众肯走过来看、有兴趣看、都喜欢 看。演出中还穿插交通安全知识有奖问 答环节,发放简单实用的小奖品增加趣 味性,使群众在文化娱乐和互动问答中 接受交通安全教育,取得了良好的宣传

关键词三:合力

邀请媒体"随警作战",每月召开 新闻发布会,在报纸开辟宣传专栏,电 视台开设专题栏目和播出游走字幕, 高密度走进广播直播间,邀请作家协 会和摄影协会会员全程跟进,充分利 用媒体资源为交通安全宣传开道,增 强农村交通安全宣传工作实效。

国家公安部的认可既是鼓励也是 鞭策,在下一步的工作中,市公安交警 大队将继续持续深入、稳步推进"畅行 安全路 幸福奔小康"进村入户宣传 活动, 切实提升农村地区交通参与者 的交通安全意识、法治意识和文明意 识,增强农村交通安全工作实效,不断 推动农村交通安全形势持续向好,用 实际行动喜迎新中国成立70周年。

据了解,自活动开展以来,市公安 交警大队共出动警力 1800 人次,走进 7个乡镇、210个行政村、957个自然 村,发放宣传页近63万份,悬挂标语 条幅 1300 条,播放广播稿和事故案例 视频 360 余次,建立微信群 314 个,发 送提醒信息近万条,相关活动信息在 电视、报纸、广播及新媒体平台报道73 篇,强势发挥出宣传工作的"喉舌"和 "利剑"作用,以系列宣传活动的"警 力"和"战斗力"使全市农村地区道路 交通事故起数同比下降 11.7%,死亡人 数同比下降 20.5%,推动农村道路交通 管理工作迈上新台阶。

温泉镇开展交通安全警示教育

通安全知识,避免交通事故的发生。

近年来,随着我市经济的快速发 淋淋的案例引起在场人员的热烈讨论 示、劝导和教育纠正。对重点人员建立 意识、防范意识。

本报讯 (融媒体中心记者 郭营 展,机动车和驾驶人的保有量大幅增 和反思。 战 通讯员 梁亚波) 如何真正预防 长,由此带来一系列的交通安全问题持 农村道路交通事故,破解农村交通管理 续倍增。特别是2018年至今,仅温泉镇 切实把农村道路交通安全工作做实做 报。各村通过悬挂标语条幅、张贴通 难题,守卫我们的家园、保护我们的家 就发生亡人交通事故8起,死亡8人。细,着力加强防范,做到警钟长鸣、常 告、发放《致全村车辆驾驶员的一封 人不受伤害? 9月11日上午,市交警大 为此温泉镇邀请市交警大队走进该镇, 抓不懈。同时,将在各村组建交通安全 信》等多种形式开展道路交通安全法 队走进温泉镇,开展道路交通安全警示 对镇直机关干部、村两委主干开展道路 员,重点对三轮车违法载人、农村面包 律法规宣传,引导村民努力学习交通 教育暨事故预防动员大会, 普及道路交 交通安全警示教育。当天上午, 在场人 车超员载客、驾乘摩托车不戴安全头 法律法规知识, 强化广大群众, 特别是 员观看了交通事故案例视频,一个个血 盔、酒后驾驶等突出违法行为进行提 驾驶员、老人、小孩的安全意识、守法

健全全镇机动车及驾驶员信息台账, 通过警示教育,温泉镇下一步将 对重点路段定期排查安全隐患并上

闫庄社区消防体验中心筑牢消防安全"防火墙"

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 育展示基地。 "这灭火器体验系统真是太有趣了,只有从桌

哪里!"

都好先进,有的平常都没见过,你看这个手投 救和灭火逃生能力。 式干粉灭火器,你看还能戴上眼镜 VR 全方 位体验呢,也太棒了吧……"

记者采访时,大家都被眼前各式各样的消防 防安全知识。"社区工作人员介绍说。 器材、装备所吸引,表现出浓厚的兴趣,好奇 地问这问那。

生活安全防火知识为主线,通过火灾案例剖 传、展示、体验、教育为一体的多功能消防教 员的消防安全技能。同时,组织开展消防产

这里有什么? 在闫庄社区的消防体验中 子上这四种不同的灭火器里选择正确的那一 心我们能看到,虽然只有 40 多平方米,但是 个,才能对着电视屏幕里的客厅、厨房、办公 房间里"五脏俱全",分为消防体验区和展示 室等不同的地点模拟灭火场景,哪里着火对 区等部分。展示区展示了各种消防器材,体验 区还设有互动小游戏, 市民们可以近距离学 "你快来,这消防器材体验区里的东西也 习使用各类消防器材,提高发生火灾时的自

"每个前来体验的居民不仅可以学习各 项消防知识,更能通过互动,亲身体验火灾现 这是我市钟楼街道闫庄社区党群综合服场的可怕。希望大家都可以积极参与到学习 务中心里对市民免费开放的消防体验中心, 消防的活动中来,'零距离'接触消防,学习消

社区消防工作是整个社会消防工作的基 础, 也是面向社会服务的一个窗口。近年 社区消防体验中心是什么? 它以家庭及 来,我市不断强化消防宣传工作,深入开展 消防宣传活动,督促人员密集场所、易燃易 析、消防知识学习、消防产品展示、消防设备 爆等高危单位落实人防、物防、技防措施, 操作、火灾预防处置等,运用实物陈列、影视 严格按要求配备急救和防护设备。对于安 播映、亲身体验等方式,引导和教育群众"重 全重点单位管理人员、特殊工种和岗位人 视消防、关注消防、参与消防",是集培训、宣 员,消防大队开展针对性培训,提高从业人



市民现场操作体验灭火器

消防常识普及。

体验中心,定期组织居民参观学习,体验消 火墙"。

品宣传、防空减灾演练等活动,多举措推进 防装备器材,切实发挥社区消防体验中心的 固定宣传阵地作用,让广大居民受到深刻的 下一步,我市各个社区将紧紧依托消防 消防安全教育,全力筑牢社区消防安全"防

平市心理健康服务走进市公安局

本报讯 (融媒体中心通讯员 韩恒超) 9月9日上午, 平顶山市公安局心理健康服务下基层活动走进我市公安局。为 进一步做好大庆安保维稳期间民警、辅警心理健康服务工作, 提升民警、辅警在安保维稳攻坚战中的战斗力打下坚实的心理 基础,市公安局不同岗位的民警、辅警共60余人参加了活动。

由于公安工作的特殊性,基层民警、辅警不仅体力透支,而 且心理承受着巨大压力,严重影响着身心健康。平顶山市公安 局心理健康服务下基层教官团针对战时基层一线民警、辅警工 作特点及身心特点,精心打造团体心理辅导活动。

课堂上,培训教官通过"小赞、大赞""握水瓶"等室内游戏 开展心理团体辅导,引导广大民警在寓教于乐的活动中积极参 与互动,缓解心理压力、消除紧张情绪。教官用通俗易懂的语 言,从专业角度对心理健康知识进行了解析,讲述了心理健康 对每个人工作生活的重要意义,提出了保持积极心态的方法和

此次下基层活动,进一步普及了民警、辅警心理健康知识, 缓解了紧张的工作压力,振奋了精神,鼓舞了士气,营造了积极 向上、和谐活泼的警营氛围。使广大民警、辅警继续保持昂扬的 斗志、饱满的工作热情,积极投身到"践行新使命、忠诚保大庆" 实践活动中,用实际行动迎接新中国成立70周年。

我市警方辗转千里抓获吸毒人员

本报讯 (融媒体中心通讯员 韩恒超) 9月2日,禁毒 大队民警发现我市温泉镇吸毒人员张某因再次吸食毒品于7 月23日被福建省厦门市湖里分局责令社区戒毒,截至目前张 某仍然未到温泉镇进行报到和签订戒毒协议,属于脱失人员。

禁毒大队迅速组织力量对张某的活动轨迹进行深入研判 分析,发现张某仍在福建省活动。9月4日,我市警方迅速赶赴 福建厦门、泉州等地,辗转千里,经过3天的细致摸排,最终在 泉州市云峰路成功抓获吸毒人员张某。

经调查,张某无正当理由在15日内未到社区戒毒执行地 报到,其行为已构成拒绝接受社区戒毒。市公安局依法将张某 强制隔离戒毒,目前张某在平顶山市第一强制隔离戒毒所进行

毒品是人类社会公害,为让吸毒人员有效戒毒治疗和重新 回归社会,《中华人民共和国禁毒法》规定,吸毒成瘾人员应责 令参加为期3年的社区戒毒,拒绝接受社区戒毒或者严重违反 社区戒毒协议的应予以强制隔离戒毒。

市公安局高度重视禁毒工作, 始终保持对毒品违法犯罪的 "零容忍",在国庆70周年安保维稳关键阶段,着力加强吸毒人员 的动态管控,努力实现风险隐患清零,严防吸毒人员肇事肇祸。



9月10日,市消防大队到市直第三幼儿园开展秋季开 学第一课暨消防安全进校园活动。现场通过播放消防动画 片、进行"安全知识我知道"问答、介绍灭火器的使用方法 以及演示逃生的正确基本动作等环节,使孩子们近距离学 习防火相关的知识。 张亚萍 摄

扫黑除恶知识问答(八)

"扫黑除恶"中的"黑"与"恶"指的是什么?

"黑"是指黑社会性质的组织;

"恶"是指恶势力、恶势力犯罪集团。

何为扫黑除恶专项斗争的第一责任人、直接责任人? 1.各级党委和政府主要负责同志是扫黑除恶专项斗争 第一责任人;

2.各级政法机关主要负责同志是扫黑除恶专项斗争直 接责任人。

"黑社会性质的组织"应当同时具备哪四个特征?

1.组织特征。较稳定、人数多、有明确的组织者;

2.经济特征。通过不正当手段获取利益,有经济实力; 3.行为特征。用暴力、威胁等手段,多次为非作恶; 4.危害性特征。严重破坏经济、社会生活秩序。

"恶势力"的特征及具体表现是什么?

1.一般为3人以上(相对固定);

2.经常纠集在一起; 3.使用暴力、威胁或者其他手段;

4.多次为非作恶,欺压百姓,造成较为恶劣的社会影响;

5.未形成黑社会性质组织。 来源:平安汝州微信公众号



邮政编码:467599 地址:汝州市风穴路 181号 区号:0375 编辑部:2320050 通联部:2320096 办公室:6908887 网址:http//www.ruzhounews.com